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Krize na rusko-ukrajinské hranici nepolevuje. Politici pendlují mezi

hlavními městy ve zběsilé snaze najít diplomatické řešení.

Francouzský prezident Emmanuel Macron se tento týden pokusil o

průlom. V pondělí se setkal s Vladimirem Putinem. V úterý navštívil

ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského. Macronovo

diplomatické úsilí ale není pro Ukrajinu zrovna dobrou zprávou.

Vzhledem k tomu, že se brzy budou konat prezidentské volby ve

Francii , Macronova mírová jednání mezi Ukrajinou a Ruskem by

byla příjemným bonusem v předvolební kampani. Také francouzští

prezidenti měli o sobě vždy vysoké mínění. Nikdy se nevzdali

myšlenky, že Francie je supervelmoc. Charles de Gaulle se pokusil o

průlom se Sověty, ale vládci v Kremlu je vesměs přijali s pobavením a

dali jasně najevo, že jediným partnerem jsou pro ně Američané.
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Putin se k Macronovi nechoval s přílišnou úctou. Zopakoval, že Krym

je součástí Ruska a varoval, že vstup Ukrajiny do NATO by znamenal

„automatickou válku“ s Ruskem. Putin se vysmál tvrzení, že NATO je

obranná aliance a označil ukrajinskou revoluci v roce 2014 za

převrat. Když mluvil o tom, že Kyjev byl nucen přijmout Minský

protokol, použil přirovnání z nechutné písně: „To se mi líbí, nebo ne.

Trp, má krásko. Je potřeba to udělat. Nemůže to být jinak,“ řekl

Putin.

Macron zvládl pouze obecné řeči o nutnosti pokračovat v dialogu.

„Musíme chránit naše evropské bratry tím, že navrhneme novou

rovnováhu schopnou zachovat jejich suverenitu a mír. Zároveň

musíme respektovat Rusko a chápat současná traumata tohoto

velkého národa a lidí,“ prohlásil Macron.

Žádný respekt k Francii v Rusku

Rusko však Francii nerespektuje. Putinův mluvčí Dmitrij Peskov

řekl, že Francie je členem NATO, ale Paříž ji nevede.

„Tento blok vede úplně jiná země. O jakých dohodách tedy můžeme

mluvit?" zeptal se Peskov.

Macron si však evidentně myslí, že dohoda je možná. V letadle na

cestě z Moskvy do Kyjeva novinářům řekl, že „finlandizace“ Ukrajiny

je na stole. Během studené války bylo Finsko demokratické a

nezávislé, ale jeho zahraniční politika byla omezena dohodou nejít

proti Moskvě.

Stejně jako Putin i Macron věří, že Minský protokol je základem pro

usmíření. Během tiskové konference řekl, že „minské dohody jsou

nejlepší ochranou pro Ukrajinu“.

Problém s Minským protokolem
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Problém je v tom, že Minský protokol je past, která může vést k

podrobení Ukrajiny. Tyto dohody z let 2014 a 2015 částečně zastavily

válku na Donbasu, která se od té doby změnila ve statický konflikt

nervů. V nich se Ukrajina zavázala poskytnout separatistickým

regionům určitou míru autonomie. To se nikdy nestalo. Při

obviňování Kyjeva z neplnění své části dohody je třeba mít na

paměti, že svou část neplní ani Rusko. Podle dohod se mají z oblasti

stáhnout všichni zahraniční bojovníci, separatisté se mají odzbrojit.

To se také nestalo.

Minské dohody však pro Ukrajinu představují vážnější problém, jak

upozorňuje politolog Bruno Maçaes. Jejich realizace by byla prvním

krokem k federalizaci Ukrajiny, kde by separatisté měli právo mluvit

a určovat ukrajinskou politiku. Vzhledem k tomu, že separatisty

ovládá Moskva, je to prostředek k předání části suverenity země

Putinovi.

Bohužel pro Kyjev už Minský protokol není jen základem

„kompromisu“ pro Moskvu, ale i pro západní země. Macron se

evidentně snaží dotlačit Zelenského, aby je přijal. Maçaes věří, že

nedávný telefonát mezi americkým prezidentem Joem Bidenem a

Zelenským by měl být viděn v tomto světle. Podle úniků do médií

hovor nedopadl dobře. Biden údajně varoval Zelenského, že hrozí

ruská invaze a Kyjev bude vypleněn. Zelenskij naopak namítl, že

situace není tak temná.

Nedává to moc smysl. Proč by americký prezident tvrdil, že situace je

zoufalá, zatímco ukrajinský prezident by situaci viděl optimističtěji?

Neměl by se Kyjev držet malování ponurých scénářů, aby získal

podporu USA? Maçaes to vidí tak, že se Spojené státy snaží tlačit na

Ukrajinu, aby ustoupila. Podtext Bidenova prohlášení zní: „Budete

odpovědní za toto krveprolití, pokud nepřijmete požadavky Ruska“.

Zelenskému nezbývá než oponovat, že to není tak vážné.

Ještě jednou Mnichovská dohoda?
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Je zde jasná paralela s Mnichovskou dohodou z roku 1938, kdy tlak

velmocí donutil menší stát, v tomto případě Československo, předat

kontrolu nad částí území většímu státu, což mělo za následek konec

demokracie a politické závislost na mocném sousedovi. Macron v

současnosti hraje roli Chamberlaina a snaží se cizí stát donutit k

ústupkům, aby mohl doma prohlásit, že vyjednal mír. Výsledkem

může být konec ukrajinské suverenity.

Evropa jinak

Získejte svou denní dávku Remix News přímo do vaší poštovní

schránky!

Příbuzný

„Musíme najít řešení, abychom se vyhnuli válce,“ prohlásili
polští, němečtí a francouzští lídři po berlínském summitu

The leaders of Poland, Germany and France presented a united

front in Berlin concerning the crisis surrounding Ukraine

https://t.me/RemixNewsAndViews
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Polish President Duda to visit Brussels next week for talks with
European Commission president

The invitation follows talks between the two leaders over the

telephone on Thursday

Germany and France can’t be trusted to stop Russia from seizing
Ukraine, warns Polish professor

Przemysław Żurawski vel Grajewski outlines the divisions within

Europe concerning Ukraine and warns of the consequences of

Germany’s plummeting prestige
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Presidents of Poland and Ukraine hold two-day security talks as
Russian military threat grows stronger

The presidential talks are being held at the Polish President Duda’s

Wisła retreat in the Beskids Mountains

Polish general warns NATO alliance could end over Germany’s
actions

Germany will be the perpetrator of NATO’s breaking apart and Putin

won’t have to do much, warns General Waldemar Skrzypczak, the

former commander of Polish Land Forces
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Polish general: ‘We truly are on the edge of war’

“Let us hope that this time President Biden will turn out to be tough

because since 2008 the initiative has belonged to Putin almost the

entire time,” says General Roman Polko

https://rmx.news/poland/polish-general-we-truly-are-on-the-edge-of-war/
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Russia, Germany, and France address Ukrainian conflict and EU
production of Russian vaccines at summit

All sides agree to be guided by the Minsk agreement in the Ukrainian

conflict

Commentary

https://rmx.news/article/russia-germany-and-france-address-ukrainian-conflict-and-eu-production-of-russian-vaccines-at-summit/
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Donald Tusk’s government was easier for Moscow to manipulate
than Poland under communist rule

By claiming that Civic Platform’s (PO) government was much more

anti-Russian than Law and Justice’s (PiS), Donald Tusk is turning

people’s brains to mush, writes Stanisław Janecki

 Commentary

Francie vystavuje EU riziku tvrdého brexitu kvůli rybolovným
právům Střední Evropa z toho nebude mít prospěch

 Komentář

Zatímco maďarské menšiny jsou zastrašovány, evropské instituce
mlčí
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Ačkoli EU často hovoří o lidských právech jinde, EU o právech

maďarských menšin mlčí

Komentář

Pozvánka na příští anšlus

Vladimir Putin trhá na Ukrajině „lístek po listu,“ říká Adrian

Stankowski. Tvrdí, že ruská kontrola nad Ukrajinou a jejími regiony

je důsledkem pádu evropských elit a nedávné politiky Angely

Merkelové.

Komentář
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Polský generál: Chcete zastavit Putina? Jednej teď!

„Putin rozumí pouze řeči jednání,“ tvrdí generál Roman Polko.

Připomněl slavný projev Lecha Kaczyńského proti Rusku v Gruzii z

roku 2008 a navrhl, aby EU shromáždila podobnou reakci.

Navigace příspěvků

Starší příspěvky
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